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Sommaren närmar sig. 
Ljuset dröjer sig kvar längre om kvällarna 
och världen öppnar sig igen. Trädgårdar 
grönskar, odlingar spirar och våra 
kyrkogårdar börjar prunka av blommor, 
färger och liv. Det är något särskilt med 
sommaren. Den bär på en stilla 
påminnelse om att livet hela tiden får 
börja om.

Också i kyrkan märks det. Kyrkportar 
står öppna lite oftare. Någon kommer in 
en stund i stillhet, någon annan tänder 
ett ljus. Här finns plats för eftertanke, 
bön och vila mitt i sommardagarna.

Sommaren i församlingen rymmer också 
gemenskap och glädje. Musik som fyller 
kyrkorummet, samlingar ute och inne, 
möten mellan människor i olika åldrar. 
Ibland planerade aktiviteter och ibland 
det enkla i att bara få sitta ner en stund 
tillsammans.

Mitt i allt det prunkande och levande 
påminns vi om något som bär genom alla 
tider: livet är en gåva, och vi får dela det 
med varandra. Kyrkan finns här som en 
öppen plats för stillhet, hopp och 
gemenskap, också i sommar. 

Allt gott och Guds välsignelse! 

Gunlög Axelsson Ölund, kyrkoherde

Från insidan



Händer i församlingen
  
Du hittar information om 
församlingens gudstjänster, 
mötesplatser, musik, dop, 
vigsel med mera på vår 
hemsida
www.svenskakyrkan.se/
kvismare   
Vi finns även på Facebook. 

Kyrkan finns för dig!

Behöver du någon att prata 
med? Oavsett om du känner 
glädje eller sorg, tro eller tvivel 
- så finns Svenska kyrkan för 
dig. 

Våra präster och församlings-
assistenter är bra på att 
lyssna och har tystnadsplikt. 

Varmt välkommen att ta 
kontakt med oss.

Expeditionspersonal
Beatrice BjörnramHedkvist 019-58 61 06   
Yvonne Bergmark 019-58 61 02

Kyrkoherde Gunlög Axelsson Ölund 
gunlog.axelssonohlund@svenskakyrkan.se
019-58 61 01
Komminister Ida Gustavssson 019-58 61 11
Församlingsassistent (även finskspråkig) 
Tiina Virta 019-58 61 04
Församlingspedagog 
Sylvia Alkman 019-58 61 05

Kantorer 
Ingrid Gårsjö 019-58 61 07
Lars Embretsen 019-58 61 08

Husmor Sofie Winqvist 019-58 61 09
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Ungefär en gång i månaden, så gott som alltid på en måndag, träffas 
ungdomsgruppen i Kvismare församling.

– En bra start på veckan! säger Majken från Gällersta, en av ungdomarna i gruppen.
Totalt består ungdomsgruppen av dryga dussintalet personer. Och de kommer från 
lite olika håll.
Av dem som är på plats när församlingsbladets medarbetare gör sitt besök hör Lilja 
och Cecilia hemma i Stora Mellösa medan Rasmus och Nenya kommer från Norrbyås, 
Milo från Örebro, och Majken alltså från Gällersta.
Leder gruppen gör prästen Ida Gustavsson och pedagogen Sylvia Alkman. 
Tillsammans med musikern Lars Embretsen ansvarar de också för 
konfirmandverksamheten i församlingen.
– Idén att bilda ungdomsgruppen kom för två år sedan när den konfagruppen var på 
väg att gå i mål och skulle till att skingras. ”Kan det inte bli en fortsättning på något 
sätt?” var det någon som undrade. Och det nappade vi på direkt, berättar Ida och 
Sylvia.
Lovsångsmässa
Det utåt mest synliga resultatet av ungdomsgruppens engagemang var den 
lovsångsmässa med musik som hölls i Stora Mellösa kyrka den 13 februari och som 
lockade över 70 besökare i alla åldrar. Då var ungdomarna delaktiga på många sätt; 
de deltog i predikan, hjälpte till med nattvard, välkomnade och delade ut blad, gick i 
procession med mera.
– Det blev bra på alla sätt. Ungdomsgruppen gjorde jättebra ifrån sig! säger Ida.
Under Församlingsbladets besök stektes det våfflor för fullt i köket. Och det var inga 
halvfabrikat i våffeljärnen, utan riktig smet som ungdomarna rörde ihop själva.
Vad de annars gör när de träffas varierar. Ibland gör de scones, ibland grillar de korv 
och marshmallows. Som avslutning på träffarna blir det alltid en liten andakt.
Det händer också att de gör utflykter. Till exempel har de spelat bowling i både 
Hallsberg och Örebro. Förra sommaren hade de också ett läger med övernattning och 
bad på Vinön.

Bo Pettersson

Ungdomsgruppen



Mötesplatser i sommar

Musikgudstjänst i vårtid
Söndag 31 maj kl. 18.00 blir det 
Musikgudstjänst i Stora Mellösa kyrka. 
Våra härliga sångare i Ceciliakören och 
Kvismarekvartetten sjunger fina sånger 
med anknytning till våren och 
sommaren. Musik av bland annat 
Elise Einarsdotter, Benny Andersson 
och Hans Maltén.
Gunlög är präst och Lars svarar för 
musiken. Välkommen!

Midsommarfest
Församlingens midsommarfest den 
10 juni kl. 14.00 i Stora Mellösa 
församlingshem. Per-Anders Carlsson 
underhåller på dragspel. 
Vi bjuder på jordgubbstårta. 

Församlingsresa
Vi åker buss till Heliga trefaldighets 
kyrka i Arboga och besöker även 
Sundbyholms slott, Eskilstuna (där 
lunch äts). Och sedan via Stora Sundby 
slott tillbaka på eftermiddagen.
Datum: 11 augusti.
Tider meddelas vid anmälan.
Kostnad 350 kr, allt ingår.
Anmälan tas emot tidigast den 
20 juli på telefon 019-58 61 00. 
För att kunna åka med på resan ska du 
bo i församlingen.

Norrbyås
Sommarkyrkan startar på 
midsommardagen 20 juni med café i 
Klockargården kl. 18.30-19.45. 
Musik i sommarkväll i kyrkan kl. 20.
Sedan fortsätter vi på onsdagar jämna 
veckor. 
20 juni, 1 juli, 15 juli, 29 juli och 12 augusti 
Välkomna till fina musikkvällar i sommar.
Se utförligt program på sidan 8.

Stora Mellösa kyrka
Varje torsdag 25 juni-20 augusti: 
Utställning om Livets högtider; dop, 
konfirmation, vigsel och begravning 
kl. 10-12 i Stora Mellösa kyrka, och det 
blir andakter och kaffeservering. 

Till utställningen vill vi gärna låna saker 
såsom bilder, dopklänning, sorgflor. Kolla 
i dina lådor och kontakta Rut Svedberg, 
ansvarig för utställningen, telefon: 
0709-526680.

Sommarkyrkor



Välkommen  på onsdagar ojämna veckor, med start 24 juni, 
(8 juli och 22 juli) då det blir sommarkyrka med andakt kl. 14 i Gällersta kyrka.

Loppisen i sockenmagasinet är öppen kl. 14.30-16.

Kaffeservering och utställningen "Duka för högtider, i glädje och sorg" 
visas i Klockargården kl. 14.15-16.

Program i Klockargården kl. 15;
24 juni Per-Anders Carlsson underhåller på dragspel.

8 juli Bakluckeloppis vid kyrkan. Alla är välkomna, säljare som besökare. 
Kontakta Tiina, tel. 019-586104 om du vill boka en plats och sälja något du inte längre 
behöver, 50 kr för en plats. Begränsat antal platser, först till kvarn. 
Denna gång grillar vi korv till fikat.

22 juli Ingrid Gredner dikt och Inita Hevlér, piano (denna gång är vi i kyrkan.)

Varmt välkommen!

Sommarkyrka i Gällersta



Musik i sommarkväll
i Norrbyås

20 juni BELLOW BLECK TRIO består av Tommy Nilsson 
(dragspel), Thomas Jonsergårdh (trumpet och 
flygelhorn) och Lars Hellgren (tuba).

1 juli Duon CognaChord; Viggo Lindström och Boel 
Gårsjö. Programmet 4 akvareller är ett varierat 
sommarprogram, inspirerat av Tor Aulins verk med 
samma namn. Detta program är uppdelat i 4 
sommarscener: Idyll, Humoresque, Vaggsång och 
Polska.

15 juli The Bauer Quartet ”Solsommarguld”. Nyskriven 
musik inspirerad av naturen och konsten med 
influenser från konstmusik och visa. The Bauer 
Quartet består av: Lisa Bauer (sång och fiol), Helena 
Kahrs (flöjt), Jenny Tidqvist Karlsson (piano) och 
Anders Granström (bas).

29 juli Katarina Söderlund (sång, cello) & Mats Gawell 
(gitarr) bjuder på en stämningsfull konsert fylld av 
spelglädje och vackra arrangemang. Visor av Alf 
Hambe, Olle Adolphsson och Allan Edwall – sida vid 
sida med tidlösa melodier ur den svenska 
folkmusiktraditionen.

12 augusti Patrik Ahlberg (flöjt) och Staffan Sjögren 
(gitarr). Programmet ”From the dreaming” innehåller 
bl. a. musik av de Falla, Houghton och Tjajkovskij. 
Vi bjuds en variation av smäktande melodier, 
medryckande tongångar och virtuosa fyrverkerier.



13 maj, onsdag
08.30 Vardagsmässa i Stora 
Mellösa kyrka.

14 maj, Kristi himmelsfärds dag
10.00 Gökotta ute vid Norrbyås 
kyrka. Ta med fika.

17 maj, söndagen före pingst
11.00 Mässa i Stora Mellösa kyrka. 

24 maj, Pingstdagen
14.00 Mässa med konfirmation i 
Stora Mellösa kyrka.

31 maj, Heliga trefaldighets dag
18.00 Musikgudstjänst med 
Ceciliakören och Kvismare-
kvartetten i Stora Mellösa kyrka.

Kalendarium maj-sep 
Gudstjänster och musik 

Maj

Juli 

1 juli, onsdag
18.30 Café i Klockargården 
Norrbyås.
20.00 Musik i sommarkväll i 
Norrbyås kyrka.

5 juli, Apostladagen
10.00 Sammanlyst till Baptist-
kyrkan, Stora Mellösa.

12 juli, 6:e sön. efter trefaldighet
10.00 Sammanlyst till 
Equmeniakyrkan, Torsborg, Stora 
Mellösa.

7 juni, 1:a sön. efter trefaldighet
16.00 Mässa i Gällersta kyrka.

14 juni, Heliga trefaldighets dag
11.00 Mässa i Stora Mellösa kyrka.

Juni 

Med reservation för ändringar, 
även med kort varsel vid oförut-
sedda händelser.  Kontakta då 
tjänstgörande präst för mer info

20 juni, lördag, Midsommardagen
18.30 Café i Klockargården 
Norrbyås. 
20.00 Musik i sommarkväll i 
Norrbyås kyrka.

21 juni, Johannes Döparens dag
16.00 Mässa i Norrbyås kyrka.

28 juni, 4:e sön. efter trefaldighet
16.00 Ekumenisk mässa i Stora 
Mellösa kyrka.



Kyrkskjuts
Vill du ha skjuts till någon gudstjänst, 
ring eller titta på affischer, hemsidan 
eller i predikoturer i NA för mer info.

2 augusti, 9:e sön. e. trefaldighet
16.00 Friluftsgudstjänst hemma 
hos Mona Jonsson, Åkerbytorp
Åkerby 716.

9 augusti, 10:e sön. e. trefaldighet
16.00 Friluftsgudstjänst hemma 
hos familjen Uddmyr, Stortorp 312.

12 augusti, onsdag
18.30 Café i Klockargården 
Norrbyås. 
20.00 Musik i sommarkväll i 
Norrbyås kyrka.

Augusti

September

6 sep, 14:e sön. e. trefaldighet
16.00 Mässa i Gällersta kyrka.

13 sep, 15:e sön. e. trefaldighet
11.00 Mässa i Stora Mellösa kyrka.

15 juli, onsdag
18.30 Café i Klockargården 
Norrbyås.
20.00 Musik i sommarkväll i 
Norrbyås kyrka.

19 juli, Kristi förklarings dag
16.00 Friluftsgudstjänst hemma 
hos Monika och Torgny Carlsson,
Åkerby 308. Mer info. kommer i media.

26 juli, 8:e sön. efter trefaldighet
16.00 Mässa i Gällersta kyrka.

29 juli, onsdag
18.30 Café i Klockargården 
Norrbyås.
20.00 Musik i sommarkväll i 
Norrbyås kyrka.

16 augusti, 11:e sön. e. trefaldighet
16.00 Friluftsgudstjänst hemma 
hos Inita och Olavi Hevlér,
Mas Augusts v. 9.

23 augusti, 12:e sön. e. tref.
16.00 Friluftsgudstjänst vid Boas 
åker, söder om St. Mellösa kyrka.

30 augusti, 13:e sön. e. tref.
16.00 Friluftsgtj vid St.Mellösa 
hembygdsgård, Mörby 715

Med reservation för ändringar, 
även med kort varsel vid oförut-
sedda händelser.  Kontakta då 
tjänstgörande präst för mer info



Skapelsetid

Varje år under perioden 1 september-4 oktober firas Skapelsetid över hela världen i 
olika kyrkor. Det är ett ekumeniskt initiativ som tog sin början år 1989 i Kyrkornas 
världsråd.

Under denna tid fokuserar kristna kring sitt förhållande till Skaparen och skapelsen på 
ett särskilt sätt. Vi i Kvismare församling vill vara med i detta initiativ, och som en del i 
vårt arbete med att uppmärksamma frågor kring miljö och klimat, kommer vi att fira 
Skapelsetid. Detta kommer främst att uttryckas i våra gudstjänster där vi i vår agenda, i 
förbön och predikningar ges möjlighet att reflektera kring hur vi vill leva i vår värld. 
Välkommen att fira Skapelsetid med oss!

”Himlen förkunnar Guds härlighet,
himlavalvet vittnar om hans verk.
Dag talar till dag därom
och natt undervisar natt.
Det är inte tal, det är inte ljud,
deras röster kan inte höras,
men över hela jorden når de ut,
till världens ände deras ord.
Där har han rest ett tält åt solen.”
Psaltaren 19:1-5

Ny i Kvismare församlings arbetslag är en vaktmästare, 
Anne Lindberg.
Anne kommer närmast från Asker-Lännäs församling, 
där hon haft vaktmästaruppgifter i fyra säsonger, plus 
en halvtid på kontoret. Även om hon nu bytt församling 
som anställd har hon inte helt övergett sin tidigare 
arbetsgivare. Hon bor nämligen kvar i Odensbacken, på 
”Askerssidan” om kanalen, och betalar således sin 
kyrkoavgift till den församlingen.
Anne är född i Eskilstuna av finska föräldrar. Från sitt 
tidigare yrkesliv har hon ett brett erfarenhetsbagage. 
Hon har jobbat i industrin (låsföretaget Assa Abloy) 
men också inom handeln och bland annat sålt käder 
och inredning.

Anne Lindberg
ny vaktmästare

Det var när hon gick en trädgårdsutbildning som hon fick börja jobba inom kyrkan. 
Asker blev nämligen hennes praktikplats då. – Jag kände direkt att kyrkvaktmästare 
var ett yrke för mig. Det gav mig möjligheter att få arbeta både utomhus på kyrkogår-
den och inomhus i kyrkorummet, med allt som händer där. Att få vara en del av en 
sådan helhet är verkligen en förmån, säger Anne.

Bo Pettersson



Ungdomsgrupp 

Är du född 2011 eller tidigare? 
Varmt välkommen till vår ungdoms-  
grupp! 
Tillsammans funderar vi på vad vi vill 
hitta på under våra träffar. Kanske vi 
leker, bakar, hänger, pysslar går tips- 
promenad…
Självklart har vi en andakt där vi 
samlas för att ta emot kraft och kärlek 
från Gud.
Vi ses i Stora Mellösa församlingshem 
en gång i månaden efter skoltid (om inte
annat meddelas) och börjar med något
att äta.
Datum och tider för hösten kommer!
Välkommen hälsar Sylvia och Ida

Var med och bidra i 
församlingens arbete med 
miljö och klimat!

 
Vad tycker du att vi som 
församling bör utveckla och 
jobba med? 
Arbetet kring miljö och klimat 
är något som berör alla. 
Därför har du som församlingsbo 
möjlighet att bidra med dina tankar och idéer. 
Hur går det då till?
Under perioden när vi firar Skapelsetid 1 september-4 oktober 
kommer det finnas förslagsbössor utställda i våra kyrkor. 
Genom att skriva ner ditt förslag och lägga i bössan är du med 
och driver detta arbete framåt.
Välkommen med ditt engagemang!



Odlingsgruppen

Vi som har varit engagerade i odling sedan pandemin har sett 
hur vår verksamhet sprider glädje. 
Många förbipasserande berättar att de uppskattar och beundrar 
blommorna, och flera väljer att gå denna väg när de är ute med 
hunden, för att njuta av blommorna.
Församlingen har inspirerats av vårt arbete och har nu börjat 
plantera blommande buskar och perenner med syftet att bli 
självförsörjande på blommor till både altare och församlingshem.
Vårt arbete har fått uppmärksamhet både lokalt och långväga. 
Vi har tagit emot grupper på studiebesök, och vi har även varit 
inbjudna till andra församlingar för att berätta om våra 
erfarenheter.
Backagårdens förskola har varit hos oss och sått morötter, vilket 
är ett exempel på hur vi bidrar till kultur och lärande i Stora 
Mellösa. Genom att involvera barn i odlingen skapas engagemang 
för natur och hållbarhet från tidig ålder.

Pelle Svedberg

(Fler bilder och en längre artikel om Boas Åker hittar du på vår hemsida)

Ekumeniska odlings-
gruppen vid Boas Åker 
har blivit en källa till 
inspiration och gemen-
skap för både oss själva 
och de som passerar 
förbi. 


